
Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung vom 26.06.2003, 20.00 Uhr,  
 

Sitzungspunkte Verantwortlich Termin 
 

Geistliche Besinnung:  
  

 

Protokoll letzte Sitzung: Um den Absatz (Stolpergefahr) bei den 
Türen der Galerie der Erinnerungen kümmert sich der KV. Das 
Protokoll der letzten Sitzung wird verabschiedet. 

  
 
 
 

 
Bericht Jugendrat: - Ein Völkerballturnier für die gesamte Ge-
einde (ohne Altersbegrenzung) wird zur Zeit organisiert. Es findet 
statt am 23.08.03 um 12.00 Uhr auf der Wiese. Alle Gruppen der 
Gemeinde und auch gruppenunabhängige Teams sind herzlich 
eingeladen, um Anmeldungen der Gruppen bis zum 11.08.03 wird 
gebeten. Es wird auch gegrillt, um Salatspenden wird gebeten. Der 
PGR schlägt vor, zusammen mit dem KV ein Team zu bilden.  
- Eine Jugendparty für Jugendliche ab 14 Jahren ist für den 27.06. 
vorgesehen. Einlass ab 20.00 Uhr, Ende der Veranstaltung 24.00 
Uhr, es dürfen keine Getränke mitgebracht werden. 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Rückblicke: 25.05.: Das Fassbier war im Einkauf sehr teuer, so 
dass lediglich 39 € Gewinn durch den Bierverkauf erzielt wurden. 
Bei zukünftigen Veranstaltungen sollte daher mehr auf die EK-
Preise geachtet werden, die VK-Preise sollten jedoch auch in 
Zukunft nicht erhöht werden. Es waren weniger Besucher als 
erwartet da. Auch einige „Honorationen“ wurden vermisst, wo 
waren z.B. die evangelischen Pastoren, der Bürgervorsteher? 
Selbst aus unserer Gemeinde wurden einige Bekannte Gesichter 
vermisst. Mögliche Gründe könnten daran liegen, dass der Ge-
meinde die vielen kurz aufeinander folgenden Veranstaltungen zu 
viel wurden und es gibt auch noch andere Interessen und Veran-
staltungen. Es sollte bei zukünftigen Veranstaltungen darauf 
geachtet werden, dass diese nicht so zeitnah aufeinander folgen. 
Außerdem sollte ein Veranstaltungsprogramm der Stadt zur 
Koordination unserer Feiern angefordert werden.  
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Rückblicke (Fortsetzung): Ansonsten war es aber auf jeden Fall 
ein sehr schöner und würdiger Tag mit einem guten Rahmen-
programm, dass auch viel für die Kinder bot. Das Essen war 
schnell ausverkauft, es wurden 49 Kuchen gespendet. 
Erstkommunion:  Eine sehr schöne und würdige Feier, die auch 
kindgemäß war. Die Dekoration und Musik kamen sehr gut an. 
Beim Dankgottesdienst am nächsten Tag waren bis auf ein Kind 
alle anwesend. Die anschließende Begegnung wurde nicht so gut 
angenommen. 4 Katecheten für das nächste Jahr stehen bereits 
fest. Primiz: Das verlängerte Wochenende wurde wohl doch für 
einen Kurzurlaub genutzt, so wäre es zu erklären, dass deutlich 
weniger Besucher dabei waren als erwartet. Predigt von Pfarrer 
Guttmann war sehr schön und auch das Messgewand war sehr 
schön. Pfingsten: Ökumenischer Gottesdienst war länger als sonst, 
aber schön und auch gut besucht. Pfingstlager:  „Spannend + 
abenteuerlich“, 53 Personen, darunter 10 Betreuer, und weitest-
gehend Kinder aus unserer Gemeinde. Der Zeltplatz auf einem 

  



Bauernhof mit vielen Tieren wurde bei einem Unwetter über-
schwemmt. Alle Teilnehmer wurden auf den Bauernhof evakuiert, 
Nachbarn haben geholfen (Trockene Sachen zur Verfügung 
gestellt, Schlafsäcke gewaschen und getrocknet etc.) und auch 
andere Pfadfindergruppen kamen zum Helfen. Das Erlebnis hat die 
Gruppe sehr zusammengeschweisst. Sommerfest Kiga: ein sehr 
schönes Fest, es schienen aber weniger Besucher als sonst da zu 
sein, das von den Eltern aufgeführte Stück kam gut an. 
Fronleichnam: der Schulgottesdienst war atmosphärisch und 
liturgisch gelungen, zum anschließenden Frühstück kamen ca. 40 
Kinder. Vorschlag Frau Kief für zukünftige Fronleichnamsfeiern 
eine etwas längere Prozession (z.B. von der „Kastanieninsel“ bis 
zur Kirche). Es hat sich an diesem Abend herausgestellt, das man 
den Punkt Fronleichnam zu gegebener Zeit als einen gesonderten 
Sitzungspunkt aufnehmen sollte. Hierbei sollte es dann weniger 
um organisatorische Fragen gehen sondern vielmehr um einen 
Gedankenaustausch zu diesem Thema. 
 

Zukünftige Veranstaltungen: Benefizveranstaltung Miriam 
Leupold: das Konzert findet am 12.08.03 um 20.00 Uhr in der 
Kirche statt. Eine Pause ist eingeplant, die bei schönem Wetter auf 
dem Kirchhof stattfindet, bei Regen müssen am Nachmittag Zelte 
aufgebaut werden. Plakate müssen noch ausgehängt werden und 
Werbung gemacht werden. Karten gibt es im Vorverkauf über das 
Pfarrbüro und Theophil. Infos sollen auch per Fax an die Kirchen-
zeitung gehen, auch wenn es momentan so scheint, als ob die 
Aktivitäten unserer Gemeinde in letzter Zeit nicht aufgenommen 
werden. 
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Zukünftige Veranstaltungen (Fortsetzung): Schulgottesdienste: 
Es finden welche statt 

  

 

Jugendfahrten: Bei den Überlegungen zur Planung der Jugend-
fahrten sollten die Firmlinge und Jugendlichen mit einbezogen 
werden. Der Sitzungspunkt sollte zu einem neuen Termin wieder 
auf die Tagesordnung, da heute keine Vertretung des Jungendrates 
mehr anwesend ist. 

  

 

Verkauf Jubiläumsartikel: Zur Zeit läuft der Verkauf nur sehr, 
sehr schleppend. Von allen Artikeln ist noch reichlich da. Alle 
Artikel sollen auf  jeden Fall weiterhin auch auf Veranstaltungen 
wie z.B. Benefizkonzert, Eulenfest etc. verkauft werden. Jeder 
sollte im Hinterkopf haben, dass die Artikel sich auch wunderbar 
als Geschenk eignen. Außerdem wurde angeregt über Sponsoring 
bestimmte Gruppen mit z.B. T-Shirts auszustatten.  

  

 

Magazin: Ein Team wird sich um die „Neugestaltung“ des 
Magazins kümmern.  

 

 
 

 

 

Kinderchor: z.Zt. besteht der Chor aus 4 Kindern, wobei der 
Termin vor den Ferien nicht besonders günstig war. Frau Kief geht 
davon aus, dass es nach Ende der Schulferien mehr werden. 

  

 

Berufungen PGR: Es gibt keine Nachrücker mehr, es muß daher 
überlegt werden, ob wir in der jetzigen Größe weiterarbeiten 

  



wollen oder ob noch Gemeindemitglieder berufen werden sollen. 
Frau Kief schlägt vor, einen jüngeren Erwachsenen aus dem Um-
kreis der Pfadfinder zu berufen. Sie wird dies in den Vorstand der 
Pfadfinder weiterleiten.  
 

Bericht KV: - Bericht über die Baubegehung,  
- Bericht Vermächtnis 

  

 

Verschiedenes: Taizée: bereits im April hat Pfarrer Guttmann 
unsere Mitwirkung dem Erzbischof schriftlich angeboten. Was 
wird von uns erwartet? Ein Infobrief liegt dem Protokoll bei. 
Thema sollte auf der nächsten Sitzung wieder aufgenommen 
werden. Wunsch an KV: Thema Schließanlage wieder vorantreiben 

  

 
Die Sitzung endete um 22.50 Uhr, die nächste Sitzung findet am 21.08.2003, um 20.00 Uhr statt 
 
Quickborn, den 12.08.2003 


